BekTopoM Ha3blBaeTcsl HanpaBfeHHbIN OTPEe3OK.
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Mopaynem BeKkTopa Ha3biBaeTcs AfiIMHA coAepXKallero ero oTpeska.
| AB I=AB

HeHyneBble BEKTOPbI HAa3bIBAKOTCH KOMNIMHEAPHbLIMU, €CIIN OHM nexart
nubo Ha ogHoOWU, NUOO Ha napannesibHbIX NPAMbIX.



— BeKTOpr Ha3biBalOTCA COHanpaBJieHHbIMU, eCIun
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BekTopbl Ha3bIBalOTCA NPOTUBOMONOXHO
HanpaBreHHbIMU, €CI/IN OHU KOJNJINHEeapHbI
W HanpaBsfieHbl B NPOTUBOMNONOXHbIE€ CTOPOHbI.
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BeKTOpr Ha3blBalOTCA paBHbIMU , €CJIN OHUN COHaNnpaBli€eHbl U UX AJIMHbI PABHbI.
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CrnoXxeHne n BblMUTaHme BEKTOPOB

1.CnoxeHue No npaBuiy TpeyrosfibHUKa




[1paBUNo crnoXXeHna HECKOJbKUX
BEKTOPOB




YMHOX€eHUe BEKTOpa Ha YMCIO

NponsBegeHueM HeHyIeBOro BeKTopa a

Ha yncno k HasbiBaeTCA TaKoU BEKTOp b

OnvHa kotoporo paBHa | k Il al, npuyem BekTOpbLI
— am b coHanpasneHbl npu k=20 n

/ NPOTMBOMNOMOXHO HanpaBneHbl npu k<0.
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OaHno: ABCDA1B1C1D1 - napannenenunes.

YnpocTtute BblpaXxeHue:
C1D-DA+CD+D1A1+AB1+CC1
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PelweHwue:

Bocnonb3yemcsi CBOMCTBaMU CIIOXXEHUA BEKTOPOB
CC1+C1D CD

D1A1- DA—O

Mony4yaem: CD+CD+AB1

CD=BA, BA+AB1-BB1 CD+BB1=BA1



ABCD — napannenorpaMM, U — TOYKa nepecedyeHNs
auaroHanelt, K — cepeanHa otpe3ka AO. Brnipasure

—— —_ —
DK ugepe3a AB n AD.

PeweHue:

AB+AD=AC
AO=1/2AC=1/2(AB+AD),
AK=1/2A0=1/4(AB+AD),
DK=AK-AD=1/4(AB+AD)-AD=
=1/4AB+1/4AD-AD=1/4AB-3/4AD




KoopanHaTtbl BEKTOpa

A
[ycTb A (x1;y1), B (x2;y2), \
AB (x2-x1;y2-y1),

B
. . NMpaBuna:
a{x1;y1}, b{x2;y2}, 1. Kaxpas koopauHaTa cyMMbl ABYX U Gonee
a+b {x1+x2;y1+y2}, BEKTOPOB paBHa CyMMe COOTBETCTBYHOLLMX
a-b {x1-x2;y1-y2}, KOOpAMHAT 3TUX BEKTOPOB.
ka {kx1;ky1} 2. Kaxpas KoopauHaTa pa3HOCTM ABYX BEKTOPOB

paBHa pa3HOCTM COOTBETCTBYIOLMX KOOPAMHAT
- 3TUX BEKTOPOB.
aix1;y1} 3. Kaxpgasa koopavHaTa Nnpov3BeaeHus BeKTopa
b{x2;y2} Ha YMCMNO PaBHa NPON3BEAEHUIO COOTBETCTBYIOLEH
KOOPAMHATbI BEKTOPa Ha YMCIIO.



dopmynbl B KOOpAMHaTaXx.

1. KoopauHaTbl cepeauHbl OTpe3Ka
B(x2;y2)

O(x;y)
A(x1;y1) x= X117X2 y y1+y2

2.PaccTtosiHne mexay ABYMS1 TOYKaMMU

A(x1;y1) AB=v(x2-x1)2+(y2-y1)>
- T—B(x2y2)

3.BbluncneHve AnvHbI BeKTopa
3 | a | =Vx2+y?

a {x;y}
/




CkansapHoe npousBegeHune
BEKTOPOB.

CKaﬂﬂprIM npoundeegeHnemM AByX BEKTOPOB Ha3biBaeTCA npoun3seneHume
UX ANMNH Ha KOCUHYC yria Mmexay HUMMI.
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a
G a - b=lal‘Ibl-cosa
b
. CkanspHoe nponssegeHne BekTopoB a{x1;y1} n b{x2;y2}
a{x1; BblpakaeTca doopmyromn

b{x2;y2} a-b =x1-x2+y1-y2




cnencTeug

1. HeHyneBble BekTopbl a{x1;y1} n b{x2;y2} nepneHANKYnApHbI
Torga u TONbKO TOoraa, Korga ux ckansipHoe npousseaeHue paBHo 0,
T.e. X1Xx2+y1y2=0. pyo-yo)

g

ajx1;y1}
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2. KocuHyc yrnaa mexay HeHyneBbIMn BEKTOpamm a{x1;y1} n b{xz;yz}
Bblpaxaetca doopMysrion
cosa=

X1X2+Y1Y2
VX12+y12-\X22+Yy22




1.Hangute nnowanb TpeyrosibHUKa, BepPLUUHbI
KOTOpOro
nMeroT koopanHaTtbl A(2:2).B(8:10).C(8:8)

Hanpgem AnvHbI CTOPOH TpeyronbHUKa

1)A(2;2),B(8;10). a=V((8-2) 2+(10-2)?)=V(36+64)=10

2)B(8;10),C(8;8). b=V((8-8) 2+(10-8)?)=14=2

3)A(2;2),C(8;8). c=V((8-2) 2+(8-2)?)=672

Hanpem nnowapnb no hopmyrne NepoHa

S=v\p(p-a)(p-b)(p-c), p=(12+6+2)/2=6+32
S=v(6+32)(6+3v2-10)(6+3V2-2)(6+3V2-672)=V(6+32)(3V2-4)(3V2+4)(6-32)=
«NepBbIN N YETBEPTbIN MHOXUTENM 00pa3ytoT popmMyrly, BTOPON U TPETUIN TOXKE»
=(36-18)(18-16)=V18*2=6

OTtBeT: 6



3.0aH TpeyronbHukK ABC. A(-6;1)B(2;4)C(2;-2)
Aoka3aTb:1)TpeyronsHnk ABC paBHOOGeapeHHbIU
2)HaUTU BbICOTY TPeyrosfibHUKa, NpoBeAeHHYI0 U3 BepPLUUHbI A

PeweHue:

1) Hawngem OnuvHbl CTOPOH TpeyrorbHMKa
A(-6;1),B(2;4). AB=N(2+6)>+(4-1)2=73
B(2;4),C(2;-2).BC=V(2-2)+(4+2)?=36=6
A(-6;1),C(2;-2).AC=N(2+6)>+(1+2)>=\73

T.k. AB=AC, To AABC-paBH0obeap. ¢ ocHoBaHuem BC.

2)BbicoTa, npoBegeHHas K OCHOBAHUIO ABMSETCA MeANaHON.,
O(x;y) —cepeanHa OCHOBaHMA.

x=(2+2)/2=2, y=(4-2)/2=1. O(2;1).

Hangem Bbicoty AO:

AO=v(2+6)2+(1-1)?=8

OTtBeT:8
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4.TMpn Kakom 3HaveHuun t BekTop 2a+tb nepneHAnKynapeH BeKkTopy b-a,
ecnu a{2;-1}, b{4;3}?

PeweHune: N
T.K. BeKTOpbI 2a+tb 1 b-a nepneHANKYNAPHbI, TO U UX CKanNspHoe
npousBeageHue
paBHo 0. T.e. (2a+tb )-(b-a)=0

2ab-2a?+tbh?*-tab=0

ab=2-4+3-(-1)=8-3=5, a?>=4+1=5, b*=16+9=25

2-5-2-5+t-25-t-5=0

10-10+20t=0
t=0

OTtBeT: 0



5.B TpeyronbHuke ABC AB=17 cm, BC=8 cm, AC=15 cm, HanauTe:
a) AB-AC, BA -BC, CA -CB,;
0) ANUHY OKPY>XHOCTWU, ONMCaAHHOMN OKOJIO TPeYronbHUKa;

B
PeweHue:
1)AB2=BC?*+AC? 17
172=82+152 8
289=289, AABC- npsimoyronbHbIn, <C=90°.
2)AB-AC=17-15-cosA; cosA=15/17

AB-AC=17-15-15/17=225 C 15
BA-BC=17-8-cosB; cosB=8/17

BA-BC=17-8-8/17=64

CA-CB=15-8-c0s90°=0

CA-CB=0;:

3) C=2MNR=dI (AB-gnameTp) OtBeT: a) 225,64,0
C=171 6)17rl1



